



# ГОЛОС МУЧЕНИКОВ

АПРЕЛЬ, 2024

## СВИДЕТЕЛЬСТВО ОДНОГО БЛАГОВЕСТНИКА: МОХАММЕД БХАТ

Мохаммед проповедовал Евангелие в Индии до тех пор, пока не принял мученическую смерть. Однако те, кого он обучал, продолжали приносить вечные плоды, несмотря на сильнейшее сопротивление

## БЫТЬ ВЕРНЫМ СВИДЕТЕЛЕМ

Ученики Христа призваны быть верными свидетелями. Из семян верного свидетельства Бог силён произвести вечный плод. Иногда мы не можем постичь Его пути, потому что Божья мудрость и могущество бесконечно превосходят наши.

Ахмед помнил об этом, когда рискнул подарить Новый Завет мусульманину по имени Мохаммед. Бог использовал верное свидетельство Ахмеда, чтобы призвать Мохаммеда стать евангелистом и основывать церкви в одном из наиболее опасных регионов Индии. Верно неся служение, Мохаммед привёл к Христу мусульманина Махмуда. Вскоре Махмуд также начал свидетельствовать и распространять Библии среди своих бывших единоверцев.

Исламисты не могли смириться со свидетельством Мохаммеда о Христе и в июле 2015 года окропили семена труда благовестника его кровью, что принесло щедрый урожай. Махмуд и другие новообращённые мусульмане продолжали своё служение Христу — любой ценой и не имея уверенности в результатах.

На следующих страницах информационного бюллетеня вы прочтёте истории Ахмеда, Мохаммеда, Махмуда и Рахима, а на нашем сайте вы найдёте ещё больше историй из Индии и молитвенные просьбы наших индийских братьев и сестёр: [www.vom-ru.org/india](http://www.vom-ru.org/india).



С уважением,  
Эрик и Хён Сук Фоли

## БОРЬБА ЗА СВОБОДУ КАШМИРА

*Молодой человек, который считал своим долгом взяться за оружие в борьбе за свободу Кашмира, теперь готов отдать жизнь, чтобы люди могли обрести истинную свободу во Христе.*

Религиозный и культурный разрыв между регионом Кашмир и остальной Индией огромен: хотя 97 % из 4 млн жителей Кашмирской долины являются мусульманами, почти 81 % населения страны составляют индуисты. Этот религиозный и культурный дисбаланс ещё более усугубляет давнюю напряжённость и насилие, которые выливаются в исламские восстания.

В начале 1990 года, когда группировки боевиков стали бросать вызов притязаниям Индии на суверенитет горной Кашмирской долины, 27-летнему Ахмеду нетрудно было выбрать, на чью сторону стать. Он считал боевиков борцами за свободу, и эти убеждения были продиктованы связями его семьи с соседним Пакистаном, который с 1947 года оспаривает с Индией контроль над преимущественно мусульманским Кашмиром. «Ситуация стала крайне нестабильной, — вспоминает Ахмед. — Даже во время азна, мусульманского призыва к молитве, имамы выкрикивали: "Свобода! Свобода! Свободу — нашему народу!"» Людьми овладевала ненависть, и они начали нетерпимо относиться к индийцам».

Вооружённые террористические группировки настаивали, чтобы семьи отправляли в их ряды своих сыновей. Молодых людей убеждали, что если они погибнут, то окажутся в раю. Многие друзья Ахмеда проходили подготовку в сепаратистском лагере, расположенном в контролируемой Пакистаном части Кашмира, и он считал своим долгом присоединиться к ним.

### НЕПОВИННАЯ ЖЕРТВА КОНФЛИКТА

Однажды на улицах деревни, в которой жил Ахмед, произошли столкновения между боевиками и солдатами. В тот день молодой человек был дома с женой и двумя маленькими сыновьями, но, когда на следующий день он пошёл посмотреть на последствия столкновения, увиденное глу-

боко потрясло его. «Улицы были заполнены бесчисленными трупами, — рассказал он. — Трудно было разобрать, кто погиб — солдаты армии, боевики или твои братья и сёстры». Проходя между мёртвыми, Ахмед увидел тело близкого друга. Смерть и разрушения изменили его отношение к повстанческому движению, и он возненавидел идею насилия и жестокости.

Два месяца спустя в деревню пришли индийские солдаты и по подозрению в причастности к восстанию арестовали 25 человек, в том числе и Ахмеда. Прежде чем отправить мужчин в трудовой лагерь, их избивали и допрашивали. «Меня привязали к электрическому столбу», — вспоминает Ахмед. Поскольку молодой человек говорил на том же языке, что и солдаты, через три дня ему удалось убедить их освободить его.

Когда Ахмед вернулся домой, мать посоветовала ему бежать в соседний город, где более безопасно. Туда в 1991 году он и перевёз свою семью.

## ХОЖДЕНИЕ В СВЕТЕ

Травма, нанесённая Ахмеду в Кашмире, и последующий стресс, вызванный бегством из родной деревни, привели к тому, что он начал пить, а это, в свою очередь, вызвало заболевание, потребовавшее госпитализации.

Сестра Ахмеда, которая жила в том же городе и недавно стала христианкой, попросила пастора своей церкви помолиться за брата, и тот посетил его в больнице. Пастор рассказал Ахмеду об Иисусе Христе и прочитал несколько отрывков из Библии, среди которых стих из 2 Книги Паралипоменон 7:14, где написано: «...и смиритса народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и възыщут лица Моего, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба и прощу грехи их и исцелю землю их».

«Когда я услышал эти утешительные слова, — рассказывает Ахмед, — я поверил в Иисуса, а за неделю получил исцеление от болезни! Это чудо придало мне уверенности в том, что я на самом деле могу положиться на Него, и я начал непрестанно молиться».

Узнав, что Ахмед оставил ислам, чтобы следовать за Христом, семья и друзья отвергли его. «Хотя со мной обращались жестоко, — объяснил христианин, — я не отказался от веры, а хотел привести своих близких ко Христу».

Ахмед начал изучать Библию и присоединился к небольшой домашней церкви, состоящей всего из четырёх верующих. После крещения 10 мая 1992 года он почувствовал призвание делиться любовью Христа с соседями-индустами.

В октябре Ахмед услышал, как приезжий пастор прочитал отрывок из Книги пророка Исаии 6:8, где Господь спрашивает: «Кого Мне послать? И кто пойдёт для Нас?» Ахмед и трое других мужчин ответили точно так, как Исайя: «Вот я, пошли меня». «Я хотел проповедовать Евангелие, — вспоминает Ахмед. — Пастор сказал, что я живу в индуистской стране, где царит крошечная мгла, поэтому мне следует нести сюда свет».

## СТЕНА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Ахмед и другие благовестники взяли на себя обет распространять Евангелие по всему городу в течение следующих семи лет, ежедневно свидетельствуя о Христе пятидесяти семьям. «Я был очень рад проповедовать Благою весть, — рассказывает Ахмед, — но недостаточно знал Библию».

Пастор церкви согласился каждое утро помогать Ахмеду изучать Слово Божье, после чего молодой человек шёл делиться тем, что узнал.

Территория, где несли служение Ахмед и его друзья, находится под контролем индуистской националистической организации «Раштрия сва-

*Члены исламистской группировки «Хизб уль-Муджахидин» угрожали убить Ахмеда, если он не прекратит проповедовать Благою весть о Христе. Софи Сухайль / Alamy Stock Photo*



ямсевак сангх» (РСС — Союз добровольных слуг родины), члены которой преследуют христиан, стремясь превратить Индию в исключительно индуистское государство. «Мы знали, что Иисуса избивали, — говорит Ахмед. — Поэтому также были готовы подвергнуться избиениям».

Сначала большинство индуистов относились к благовестникам с уважением и прислушивались к их посланию, многие даже обрели веру во Христа. Лишь изредка возникали споры о религии.

Однако со временем о влиянии христиан в обществе стало известно воинственным индуистам. И однажды, когда мужчины свидетельствовали о Христе, их окружили и начали избивать члены РСС. «Меня побили, — вспоминает Ахмед, — и сказали никогда больше туда не возвращаться».

Однако угрозы не остановили команду Ахмеда. Несмотря на дальнейшую конфронтацию с членами РСС, они продолжали провозглашать Евангелие до тех пор, пока в конце 1999 года не выполнили свой семилетний обет. «Многие в городе пришли к Господу, — вспоминает Ахмед. — Моей командой были основаны семь процветающих церквей».

Вскоре Ахмеду приснился сон, в котором он увидел долину, залитую кровью. «Утром я понял, что означал этот сон, — рассказывает он, — и сказал жене: "Я еду в Кашмир"».

## ПРЕДАННЫЙ УЧЕНИК

Вернувшись в Кашмир, чтобы нести служение вместе с другими местными евангелистами, Ахмед встретил мусульманина по имени Мохаммед Бхат. Он дал ему Новый Завет. Слово Божье изменило жизнь Мохаммеда. «Он стал посещать нашу еженедельную молитвенную встречу и свидетельствовать окружающим о своей вере, — вспоминает Ахмед. — Так он получил призвание служить Господу». Мохаммед вскоре стал известен как бесстрашный и страстный верующий, который не мог молчать о Христе. Несмотря на риск противодействия со стороны исламских экстремистов, он

смело обучал новообращённых христиан и распространял Библии и диски с фильмом «Иисус» по всему Кашмиру. Многие в регионе, в том числе мусульмане, считали Мохаммеда лидером христианской церкви.

Мохаммеду начали угрожать смертью, и Ахмед вскоре также столкнулся с собственными угрозами. «Мои ближние — друзья, родственники, соседи — стали отворачиваться от меня, — рассказывает Ахмед. — Мулла издал против меня фетву (публичное осуждение со стороны исламского лидера. — Прим. ред.). Я пережил трудные времена, но Бог был со мной. Меня оставили друзья, но не Он».

Ахмед удвоил усилия по евангелизации. Во время мусульманского месяца Рамадан он распространял среди мусульман Евангелие на аудио-кассетах. Разгневанные смелостью благовестника, боевики вновь напали и жестоко избили его.

После нападения Ахмед немного изменил свои методы работы и начал оставлять кассеты и печатные Библии в автобусах и других общественных местах. «Я получал много угроз от исламистов, — говорит он, — но попытки врага человеческих душ не смогли помешать мне служить истинному Богу».

## ПРЕСЛЕДОВАНИЯ НА ПОРОГЕ

В течение следующего десятилетия Ахмед неоднократно получал угрозы и подвергался избиениям за своё служение. Наиболее тревожным ультиматумом стало письмо от кашмирской исламистской террористической группировки «Хизб уль-Муджахин» (в переводе с арабского «Партия святых борцов»). Группировка стремится к независимости от Индии и союзу с Пакистаном — цели, которую когда-то разделял Ахмед.

Предупреждение в письме было недвусмысленным: «Прекрати проповедовать об Иисусе народу Кашмира, или мы застрелим тебя». Тот факт, что у террористов был нынешний адрес Ахмеда, несмотря на то, что он десятки раз переезжал, стараясь защитить свою семью, очень напугал его. «Я ре-

*Напряжённость в Кашмирской долине нарастает из-за территориальных споров между Индией и Пакистаном*



*У красивых озёр Кашмирской долины собирается много людей*

шил уехать в другой город, — рассказал он. — В тот же вечер я стал на колени и... отчётливо услышал голос: "Ахмед, чего ты боишься?"»

И снова Ахмед внёс коррективы в свою работу, чтобы ещё больше обезопасить семью, однако остался преданным делу провозглашения Евангелия, несмотря на растущую вероятность того, что это может стоить ему жизни. Однажды ночью Ахмеду позвонила жена Мохаммеда и рассказала о том, что вечером 1 июля 2015 года четверо боевиков в масках пришли к ним в дом, вывели её мужа на улицу и расстреляли.

## СОСТЯЗАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Спустя почти десять лет после смерти Мохаммеда, Ахмед продолжает видеть последствия его верности и влияния, куда бы он ни шёл. «Когда я проповедую, то встречаю многих верующих и тех, кто ищет Иисуса, которые пришли к Богу или узнали о Нём через Мохаммеда, — говорит он. — Я отдаю должное моему другу и жду, что однажды снова увижу его лицом к лицу. Велика награда на небесах этого воина Божьего».

В период с 2000 по 2019 год Ахмеду пришлось переезжать с семьёй 185 раз, в среднем 10 раз в год. Он продолжает принимать разумные меры самозащиты, одновременно не поддаваясь страху. Он знает, что Бог с ним. «Моя работа ещё не завершена, — верит он. — У Бога есть большой план и цель для моей жизни. И никто не сможет стереть меня с лица земли, пока этот план не осуществится».

Цель Ахмеда — основать домашние церкви в каждом из десяти районов Кашмира и обучать лидеров по всему региону. В наше время церкви уже есть в четырёх районах. «В Боге мы можем всё! — заявляет служитель. — Если Бог за нас, мы можем идти вперёд».

Помня об этом, пастор Ахмед ожидает, что его служение будет продолжать расти, чего бы это ни стоило. «Преследования — это часть служения, — уверенно объясняет он. — В Библии, когда приходят гонения, служение растёт. Я хочу увидеть великие перемены среди народа Кашмира. И если меня убьют, что же, так тому и быть — я доблестно состязался в борьбе, бег завершил, веру сохранил!

# ОТСТРОИТЬ МОЛИТВЕННУЮ КОМНАТУ

*После того, как дом Махмуда был разрушен, а его наставник принял мученическую смерть, смелый благовестник взял на себя новое обязательство.*

Однажды в 2010 году, когда Махмуд молился в своей мечети, его внезапно объяло желание узнать больше об Иисусе Христе. Он рассказал об этом кому-то из своей деревни, и его направили к христианину по имени Мохаммед Бхат.

Хотя многие мусульмане почитают Иисуса (Ису) как пророка, у них нет библейского понимания того, Кем является Христос. «Я любил Иисуса, — рассказывает 40-летний Махмуд, сидя в молитвенной комнате, которую он устроил у себя дома, — но не знал, как жить с Ним. Мохаммед предложил рассказать мне больше о Христе и о Библии».

## ОПАСНАЯ ТАЙНА

Мохаммед был известен тем, что помогал бедным и обиженным, и поэтому пользовался большим уважением в Кашмирской долине. Он основал несколько домашних церквей, возглавлял программы по ученичеству для новообращённых из ислама и распространял по всему Кашмиру Библии и диски с фильмом «Иисус».

Во время служения Мохаммеда мусульманские экстремисты стремились остановить распространение христианства в этом регионе, одновременно борясь за автономию от центрального правительства Индии.

После встречи с Мохаммедом для изучения, Кто такой Иисус Христос, Махмуд был очарован услышанным. Мужчины начали регулярно исследовать Библию, и вскоре Махмуд временно поселился недалеко от Мохаммеда, чтобы не преодолеть путь в несколько часов для каждого занятия с наставником.

Чем больше Махмуд изучал Слово Божье, тем сильнее становилось его желание покинуть ислам. Через шесть недель после начала занятий об учении и чудесах Иисуса Махмуд уверовал во Христа. «Я был ошеломлён чудесами, которые Он творил, и убеждён, что это — истина, — вспомина-

ет Махмуд. — Я обрёл настоящий покой в жизни и понял, что Иисус — это истинный Бог, а не просто пророк или посланник».

Махмуд вернулся в свою деревню, готовый свидетельствовать односельчанам о библейском Иисусе Христе. Он начал с того, что рассказал об услышанном от Мохаммеда жене и 8-летней дочери. Немного спустя они обе также уверовали.

Затем Махмуд поделился Евангелием с пятью друзьями и подарил каждому по Библии, полученной от Мохаммеда. Вскоре пять из трёхсот деревенских семей начали каждое воскресенье тайно собираться в доме Махмуда на богослужение.

Однако со временем их тайна раскрылась. В 2011 году, когда Махмуд и его семья были в гостях в большом городе Сринагар, где мужчина раньше работал поденщиком, группа мусульман разрушила их дом. После того, как сосед позвонил и рассказал о нападении, семья решила остаться там.

В Сринагаре, одном из нескольких очагов исламского экстремизма в Кашмире, Махмуд с женой и дочерью присоединились к небольшой, недавно созданной домашней церкви. И хотя евангелист и здесь хотел проповедовать Слово Божье мусульманам, он боролся со страхом. «Христиане, живущие в съёмном жилье, боятся, что, когда об их вере узнают, их могут в любой момент выставить на улицу, — объясняет он. — Наш дом разрушен, поэтому я вынужден заботиться о том, чтобы у нас была крыша над головой».

Однако Махмуд и его семья были не единственными, кто в тот момент находился в опасности.

## ПРИСКОРБНОЕ ИЗВЕСТИЕ

Вечером 1 июля 2015 года боевики в масках, внимание которых не обошла непоколебимая вера и самоотверженное служение Мохаммеда, пришли в дом благовестника, вытащили его во двор и застрелили в упор.





Мусульманские экстремисты ревностно сопротивляются распространению христианства в Кашмирской долине, где нёс служение Мохаммед



После убийства Мохаммеда христиане Кашмирской долины забеспокоились и боялись даже упоминать о его смерти. Когда Махмуд узнал о гибели Мохаммеда, его дух также был надломлен. «Время, проведённое с ним, было очень важным, именно он привёл меня к Господу, — вспоминает Махмуд. — Эта потеря подорвала мою веру. Но я молился, и Бог укрепил меня».

В 2018 году в сердце Махмуда зародилось новое желание. Он решил вернуться в свою деревню и восстановить дом семьи. «Я беспокоился, что что-то опять может случиться с моим домом или с родными, — вспоминает он, — но оставался твёрдым в вере. По вере я принял решение отстроить дом».

После того, как семья обосновалась в новом жилье, Махмуд снова стал проповедовать Евангелие. «Я был убеждён, что должен готовить учеников, — рассказывает он. — Я думал: "Если я знаю истину, другие также должны знать её"».

Бог использовал Махмуда, чтобы привести ко Христу десять семей, и они начали тайно собираться в его доме для поклонения. «Мы стали молиться всей семьёй, — сказал он. — Тогда я сказал друзьям, что построил что-то вроде молитвенной комнаты, и если они хотят, то могут приходить и молиться там. Так всё и началось».

Недавно Махмуд закончил шестимесячный курс по изучению Библии в Сринагаре. Он прошёл его, чтобы лучше объяснять мусульманам Евангелие и Священное Писание. Поскольку благовестник не умел ни читать, ни писать, для изучения Слова Божьего он использовал аудио Библию и диктовал свою работу коллеге, который записывал её. Махмуд закончил курс с отличием.

Недавно христианин узнал, что мусульмане, разрушившие его дом, были из соседней деревни. «Я претерпел это во имя Христа, — говорит он. — Бог простил меня, поэтому я прощаю их».

## НОВЫЙ ПУТЬ

Влияние Мохаммеда в жизни Махмуда сохраняется до сего дня. Около пяти лет назад преимущественно мусульманская деревня удивила Махмуда, избрав его своим руководителем. Благовестник знает, что его не избрали бы, если бы Мохаммед не проповедал ему Евангелие. «Меня выбрали главой деревни из-за того, как изменился мой характер, когда я стал христианином, — уверен Махмуд. — Люди знают, что христиане не совершают... аморальных поступков и занимаются благотворительностью. Они предпочитают, чтобы я был христианином».

Будучи главой деревни, Махмуд отвечает за распределение федеральной помощи нуждающимся членам общины. Он также выступает посредником между деревней и местным самоуправлением в вопросах инфраструктуры и коммунальных услуг. «До моего приезда в эту деревню не было подъездной дороги, — рассказывает он. — С тех пор, как я стал старейшиной, проложили дорогу, и все жители очень довольны».

Махмуду нравится руководить своей общиной, но он прославляет за эту возможность Бога. «Я не заслужил, чтобы меня избрали, — объясняет он. — Это Бог, которому я поклоняюсь, вывел меня на такой уровень в обществе, и я благодарен Ему. Именно Его силой я служу людям и провозглашаю им Евангелие». Жители деревни знают, что Махмуд — христианин, однако он считает, что его семья может снова подвергнуться нападению, если станет известно, что он возглавляет церковь. «Если боевики узнают, что у нас есть церковь, они снова разрушат [наш дом]», — вздыхает он.

Хотя Махмуд старается избегать преследований, в каком-то смысле он их даже приветствует. «Я готов к преследованиям, — говорит он. — Иисус Христос нёс на плечах тяжёлый крест. Я согласен нести свой крест так же, как Иисус».

Махмуд просит читателей «Голоса мучеников» молиться о защите его семьи и дома, а также за будущее его служения в Кашмире. «Молитесь за мою деревню, а также за тех, кто меня преследует, — просит он, — чтобы и они познали Христа. Я хочу, чтобы моё влияние росло, [чтобы] Христос мог использовать меня для проповеди Евангелия во всём регионе».

# ПРЕСЛЕДУЕМЫЙ ЗА ДЕЛО ХРИСТОВО

В 1989 году, когда Рахиму было 14 лет, он стал членом мусульманской сепаратистской группировки «Эль-Джихад», действующей на севере Индии, хотя на самом деле подросток не разделял идеологию, лежащую в основе этого повстанческого движения.

В 1993 году Рахим был схвачен индийскими военными, и в течение четырёх месяцев его содержали под стражей. Юношу подвергали жестким допросам. Когда же его освободили, он не получил облегчения, а по-прежнему испытывал отчаяние и неудовлетворённость. «Я не мог найти Аллаха, — объясняет Рахим. — Это было очень важно, потому что [в мусульманской религии] страх перед Аллахом превышает всё».

В 2002 году Рахим женился и ему нужно было найти способ поддерживать семью, поэтому он решил таксовать. Именно эта работа и принесла возможность найти ответ на его духовные искания...

Однажды в 2004 году пассажир положил руку Рахиму на плечо и сказал: «Нам надо поговорить». «Пастор Ахмед сказал мне, что Бог всегда со мной, — вспоминает Рахим, — и я могу поделиться с Ним всем, что меня тяготит. Эти слова коснулись моего сердца».

Ахмед научил Рахима молиться и искать Бога. Затем однажды он спросил: «Слышал ли ты о Христе?» В соответствии с исламским учением, Рахим считал Иисуса пророком, однако Ахмед рассказал ему больше о жизни и учении Христа. Так Рахим обнаружил, что его сердце открыто Иисусу Христу и принял Его как своего личного Господа и Спасителя.

К этому времени Рахим и его жена стали родителями, и отец начал рассказывать своим двоим детям о Боге и учить их молиться. Когда другие члены семьи узнали об этом, они выгнали молодую семью из дома. Однако то, что было задумано как наказание для Рахима, Бог обернул на добро. У него появилась возможность жить вдали от родственников и открыто объяснять Евангелие жене и детям. И хотя сначала жена сопротивлялась и даже злилась, в конце концов она тоже поверила во Христа.

## ЛЮБОВЬ ПАСТЫРЯ

В 2009 году пастор Ахмед побудил супругов записаться на трёхмесячную программу изучения Библии, которую проводил христианин по имени Мохаммед Бхат. Мохаммед также пришёл к вере во Христа благодаря свидетельству Ахмеда. «Мохаммед был особенным человеком, — вспоминает Рахим. — Он заходил в мечеть и молился во имя Иисуса».

Мохаммед был известен тем, что помогал бедным и страждущим. Служение этого человека отражало его глубокую веру в Бога. Он был непоколебимым свидетелем Христа, терпеливо строящим отношения с мусульманами и открывающим им Евангелие. Рахим многому научился у Мохаммеда.

После завершения библейского обучения Рахим присоединился к Мохаммеду в служении благовестия среди местного сообщества, которое состояло в основном из исламских фундаменталистов. Однажды в 2011 году в помещении, где Мохаммед проводил изучение Библии, ворвались муллы и обвинили Мохаммеда и Рахима в противозаконной религиозной деятельности. Муллы вызвали полицию, которая задержала благовестников.

Мохаммед и Рахим провели 13 дней в грязной камере среди преступников и подвергались издевательствам. «Все проклинали нас», — говорит Рахим. Во время содержания под стражей Мохаммед неоднократно поддерживал Рахима и призывал сосредоточить свой взгляд на Боге.



В конце концов полиция отдала христиан муллам, которые держали их взаперти в исламской школе в течение пяти дней. «Всё это время, — рассказывает Рахим, — они пытались убедить нас, что наша вера ложна».

Предприняв бесчисленные попытки оказывать давление на мужчин, чтобы заставить их вернуться в ислам, и не добившись желаемого, муллы изменили тактику. Они отвезли их домой и стали регулярно приносить им еду и подарки, в то же время высматривая, не возобновили ли они свою христианскую деятельность.

## ОТДАЛЕНИЕ И ВОЗВРАЩЕНИЕ

Давление и постоянный контроль со стороны мулл не обескуражили Рахима. Однако чувство безразличия со стороны других христиан после возвращения домой действительно возымело эффект. Многие кашмирские христиане испытывают настолько большую неуверенность, что не решаются обращаться к другим. «Постепенно я начал отдаляться от Бога», — вспоминает Рахим.

Затем, зимним днём 2013 года, Рахим стал кашлять кровью. Определив, что его лёгкие поражены, врачи не оставили ему надежды.

Несмотря на то, что Рахим отдалился от Бога, он вспомнил песню-молитву: «Боже, помяни меня; помяни меня, Господи». Собрав все оставшиеся силы, мужчина запел. «Внезапно я почувствовал пронзившее меня дуновение ветерка, — рассказывает он. — После очередного осмотра врачи сказали: "У тебя нет никаких проблем"».

Чудное исцеление пробудило Рахима к любви и призыву Христа. Однако с момента обновления веры его жизнь не стала свободна от проблем и горя.

Мученическая смерть наставника была душераздирающей. «Когда я увидел [новости], — вспоминает Рахим, — я был потрясён, потому что не встречал никого, подобного Мохаммеду, с такой верой, как у него». Его пример укрепил Рахима в вере, и теперь он пытается подражать Мохаммеду в его приверженности молитве, евангелизации и заботе о нуждающихся. Он с радостью ходит по больничным палатам и молится за больных и страдающих во имя Иисуса. Рахим рассказывает, что он «проповедует Евангелие всем, кому это возможно». И при этом он следует примеру своего наставника. Он знакомится с людьми, выслушивает их истории, а затем, в контексте личных отношений, знакомит их с евангельской истиной.

Рахим также заботится о том, чтобы вырастить своих детей верными Богу. «Я стараюсь идти по пути, который проложил для нас Господь, — объясняет Рахим. — Я хочу, чтобы моя семья была очень сильной и твёрдой в вере. Они должны быть мужественными, чтобы продолжать это наследие».



## **ВЕРУЮЩИЕ МУСУЛЬМАНСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ В ИНДИИ ПОДВЕРГАЮТСЯ ПРЕСЛЕДОВАНИЯМ, И ВЫ МОЖЕТЕ ИМ ПОМОЧЬ!**

В большей части Индии гонения на христиан исходят от индуистов, однако в Кашмирской долине, где проживает 97 % мусульман, многие верующие мусульманского происхождения подвергаются преследованиям и становятся мучениками за верное свидетельство о Христе!

Невзирая на опасность, Махмуд (стр. 6) говорит: «Я готов нести свой крест так же, как Иисус».

«Голос мучеников» поддерживает кашмирских христиан, подобных Махмуду, создав для верующих мусульманского происхождения «безопасный дом» и учебный центр.

В настоящее время в «безопасном доме» нашли прибежище пятнадцать верующих мусульманского происхождения. Там они живут в течение шести месяцев и получают еду и обучающие ресурсы, которые помогут им оставаться верными свидетелями даже в наиболее трудных условиях.

**Помогите нам предоставлять безопасное жильё, еду и обучающие ресурсы верным христианам мусульманского происхождения!**

Пожертвования, полученные сверх необходимой для эксплуатации «безопасного дома» суммы, будут направлены на другие виды помощи преследуемым верующим в Индии и Южной Азии.

